

三部门联合发文就加强国家网络安全标准化工作作出部署

统一技术归口 统一组织申报

记者 24 日从中央网信办获悉,经中央网络安全和信息化领导小组同意,中央网信办、国家质检总局、国家标准委近日联合印发《关于加强国家网络安全标准化工作的若干意见》,对加强网络安全标准化工作作出部署。

意见明确,全国信息安全标准化技术委员会在国家标准化技术委员会的领导下,在中央网信办的统筹协调和有关网络安全主管部门的支持下,对网络安全国家标准进行统一技术归口,统一组织申报、送审和报批;探索建立网络安全行业标准联络员机制和会商机制;建立重大工程、重大科技项目标准信息共享机

制;建立军民网络安全标准协调机制和联络员机制。

意见要求,推动网络安全标准与国家相关法律法规的配套衔接,促进网络安全标准与信息化应用标准同步规划、同步制定;整合精简强制性标准,在国家关键信息基础设施保护、涉密网络等领域制定强制性国家标准,优化完善推荐性标准,视情在行业特殊需求的领域制定推荐性行业标准,原则上不制定网络安全地方标准;围绕国家战略需求,开展关键信息基础设施保护、网络安全审查、工业控制系统安全、大数据安全、个人信息保护、网络安全信

息共享等领域标准研制工作。

意见指出,从适用性、先进性、规范性三个方面提高标准质量,提升标准信息服务能力,提升标准符合性测试能力;通过传统媒体和互联网等多种渠道公开发布网络安全国家标准;发挥各地区、各部门在网络安全标准实施中的作用,在政策文件制定、相关工作部署时积极采用国家标准;积极参与制定相关国际标准并发挥作用;积极开展教育培训,引进和培育高端人才;引导社会公益性基金支持网络安全标准化活动,设立网络安全标准优秀奖,对先进适用、贡献突出的标准进行奖励。(据新华网)

博览天下

最大的珍珠 价值 1 亿美元

菲律宾巴拉望省公主港一名渔民 10 多年前在巴拉望附近海域打捞出的一颗长约 67 厘米、宽约 30.5 厘米的异形珍珠。但他并不知道这颗珍珠的价值所在,只是把它放在床下充当“幸运石”。

今年早些时候,渔民居住的木屋在一场大火中损毁,这名渔民在清理现场后把珍珠拿给一名菲律宾旅游官员看,才让这颗珍珠真正现世。它重达 34 公斤,比现在的世界纪录、重 6.35 公斤的“老子之珠”大了近 5 倍,是迄今世界上已知的最大天然海水珍珠,价值 1 亿美元(约合 6.63 亿元人民币)。(据新华网)

最奇葩的爱好 男子吞刀上瘾

有人嗜酒如命,有人吸烟上瘾,而印度一名 42 岁男子则特别嗜好吞食小刀。医生在手术中从这名男子的胃里取出 40 把折叠刀。

美国有线电视新闻网 22 日援引旁遮普邦阿姆利则外科医生贾廷德·马尔霍特拉的话报道:“他吞食金属的欲望特别强烈,即使对于我们这些有经验的外科医生而言,手术结果也令人震惊。我们特别紧张……生怕出一点小错就可能要了这个人的命。我从医 20 年来从未见过这种事。”马尔霍特拉说,他所属的医生团队花了两天时间研究手术方案,又耗时 5 小时为这名男子做手术,结果从他腹中取出 40 把折叠刀。“从他腹中取出的小刀,有些是打开的,有些还保持着折叠状态,有些则开始生锈。”目前,这名患者已经转危为安,但仍将接受精神科医生的检查。(据新华网)

最古老的树木 已有千岁高龄

欧洲年龄最高且依然健在“居民”名为“阿多尼斯”,是一棵 1075 岁的巴尔干松。近日报道,“阿多尼斯”“家住”希腊北部品都斯山脉。瑞典斯德哥尔摩大学、德国约翰内斯·古滕贝格大学和英国利兹大学的研究人员日前前往这一地区,发现了这棵欧洲已知最古老树木,并将这一消息公之于众。全球已知最古老树木是生活在美国加利福尼亚州怀特山的一棵狐尾松,树龄 5000 多岁。(据新华网)



G20 邮票亮相

中国邮政将于 8 月 27 日发行《2016 年二十国集团杭州峰会》纪念邮票一套一枚,邮票面值 1.20 元。据介绍,本套邮票图案包含 G20 杭州峰会会标图案及会议举办地杭州的风光元素,整套邮票具有中国特色和江南韵味。

新华社记者
鞠焕宗 摄

“好警察”王亚丁 经侦一线的破案尖兵

经济犯罪素有“白领犯罪”之称,涉及企业、金融、流通多个领域,作案者往往是其中的“老狐狸”,想揪出他们的“尾巴”,必须要有丰富的经验、缜密的头脑、决不放弃的执着以及抵制诱惑的意志。山东省威海市公安局经济技术开发区分局经侦大队民警王亚丁就是这样一位经侦民警,从警 21 年,他踏踏实实,一步一个脚印,由一名普通警察成长为侦破经济犯罪的行家里手、打击经济蛀虫的尖兵利刃。2016 年 4 月,王亚丁荣登“中国好人榜”。

2014 年 12 月 29 日,经侦大队接辖区一家单位报案称,该单位工作人员姜某涉嫌携带 948 万元潜逃。“姜某非常狡猾,每到一个地方都会购买和使用一个假身份。每一次,当我们刚理出些头绪,想展开工作,姜某就会跑到另

外一个城市,一度让我们的工作很被动。”王亚丁说。面对狡猾的姜某,王亚丁没有退缩,他迎难而上,带领几名同事,连夜展开追寻。最终,细心的王亚丁从姜某在 ATM 机前取款的监控录像中找到了破案的突破口:姜某取款时拿出的钱包里有一张红色的卡,这是一家酒店的人住卡。

经过跨越六省、历时 11 个昼夜的艰苦工作,王亚丁带领同事将姜某成功抓获。

2015 年 2 月 25 日,经侦大队接威海一家汽车租赁有限公司报案,2015 年 2 月 9 日,一冒用他人身份的男子到该公司租了一部轿车,随后人车失踪。接手这个案件后,王亚丁克服线索少、嫌疑人流窜作案等不利因素,经过半个月的努力,摸清了该团伙脉络和各成员的落脚点,将该团伙 6

名成员全部抓获。同时,破获吴某等 3 人以租车为名实施诈骗的犯罪案件。最终,成功地将两个以租车名义实施诈骗的犯罪团伙打掉,抓获犯罪嫌疑人 15 人,带破全国三省 10 地市共 14 起案件,追缴被骗车辆 11 辆,挽回经济损失 130 余万元。

“10 年的经侦工作,给我感受最深的是时间紧、任务重、顾不上家。每年,我至少有 4 个月在出差,每次至少 20 多天,但我觉得这很值得。因为,尽管少了陪伴家人的时间,但每次都能做到及时破案,为国家挽回损失,那种喜悦和成就感,很值得我回味。”王亚丁说。(据中国文明网)

